
OMKOMNA VID 
DRUNKNINGS- 
OLYCKOR 2022

PRELIMINÄR ÅRSRAPPORT



Svenska Livräddningssällskapet  OMKOMNA VID DRUNKNINGSOLYCKOR  ÅRSRAPPORT 2022 2

INNEHÅLL

Inledning 3

Sammanfattning 5

Tillbakablick över året som gått… 6

Historisk utveckling 6
Antal omkomna under 2000-talet 6

Historisk utveckling sedan 60-talet 7

Omkomna per 100 000 invånare 8

Nollvision – Ingen ska drunkna, okunskap är farligt. 8

Aktivitet 9
Aktivitet i samband med drunkningsolyckor 9

Fritidsbåt 10

Bad 11

Fiske 12

Is 13

Övrigt 14

Vattendrag 15

Könsfördelning 15

Ålder 16
Fördelning 16

När inträ�ar olyckorna 16
Månadsvis 16

Veckodag 16

Geografisk fördelning 18

Kortfattad beskrivning fördelad på respektive län 19



Svenska Livräddningssällskapet  OMKOMNA VID DRUNKNINGSOLYCKOR  ÅRSRAPPORT 2022 3

INLEDNING

Svenska Livräddningssällskapet har världens bästa vision ”Noll drunkningar”. 

Vi arbetar med att förhindra den tragedi som varje drunkning innebär. Varje 

år presenterar vi drunkningsstatistik som ger en bild av hur arbetet med att 

förhindra drunkningar går. Vi har själva visat att den statistiken inte är full-

ständig genom en vetenskapligt gjord registerstudie publicerad 2021 som 

besvarade frågan hur många drunkningar som handläggs av sjukvården varje 

år. I studien synliggörs, förutom dödsfall även hur många som inte avlider av 

drunkning. Detta är viktigt för att skapa sig en helhetsbild.

Svenska Livräddningssällskapet har redovisat statistik över antalet drunknade 

sedan organisationen bildades i slutet på 1800-talet. Sedan 1990-talet har vi årligen 

byggt vårt statistikunderlag på massmediabevakning, vilket ger den en enorm 

styrka och en mycket bra trendbild av hur vårt gemensamma arbete mot drunk-

ning utvecklats över tid.

För 2022 visar vår statistik att 70 personer avlidit till följd av drunkning.  Detta är 

naturligtvis 70 för många men betydligt färre än genomsnittet under 2000-talet på 

knappt 110 drunknade. Trenden är positiv – vårt gemensamma arbete bär frukt.

Sverige har vid internationell jämförelse relativt få som omkommer vid drunk-

ningsolyckor. Detta är mycket glädjande men det hade inte varit möjligt utan alla 

som arbetar och bidrar till vår Noll-vision. Svenska Livräddningssällskapet vill 

fortsätta kampen för ett Sverige fritt från drunkning och förhindra varje tragedi 

som en drunkning innebär. För att klara detta behöver vi alla hjälpas åt.

Anders Jacobsson

Ordförande Svenska Livräddningssällskapet
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Preliminär årsrapport för omkomna 
vid drunkningsolyckor 2022

Ytterligare information
Mikael Olausson, Områdesansvarig Svenska Livräddningssällskapet, 08-120 102 45 mikael.olausson@sls.a.se
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SAMMAN- 
FATTNING 
 
Svenska Livräddningssällskapets preliminära årsrapport, visar att 70 personer 

mist livet vid drunkningsolyckor 2022. Det är 27 personer färre än 2021 (97) och 

38 personer färre än medeltalet (108) för 2000-talet. Det är det näst lägsta antalet 

omkomna i drunkningsolyckor någonsin och överträffas endast av rekordåret 2019 

som noterade 68 personer. Majoriteten av de som omkommer är av manligt kön, 

60 personer eller ~86 procent, varav fem personer är pojkar. Åldersspannet 60 år 

och äldre är överrepresenterat med 30 personer det är tio färre än föregående år 

(40) eller cirka 43 procent av samtliga omkomna. De flesta dödsolyckorna inträffar 
i en sjö, 28 tillfällen eller 40 procent av händelserna. Liksom 2021 är inträffar de 

flesta dödsolyckorna i samband med bad, 26 händelser, det är två färre än 2021 
(28) men utgör en större andel av händelserna cirka 37 procent jämfört med cirka 

29 procent 2021. Noterbart är att sju av händelserna inträffar på en officiell 
badplats med kommunalt huvudmannaskap där livräddare saknas, det är åtta 

färre än 2021 (15). Juli är den månad som noterar flest dödsolyckor under året 
med 23 personer som mister livet, tre färre än 2021 och två färre än medeltalet för 

2000-talet. Januari månad stoltserar ensamt i statistiken med att notera en NOLLA. 

Onsdagar sticker ut som den dag då flest förolyckas (17) tätt följt av lördag (15). 
Olyckorna inträffar jämnt fördelat över hela landet, men flest förolyckas i Västra 
Götaland där tio personer omkommer. Riktigt glädjande är att fem regioner noterar 

NOLLA i statistiken, dessa är; Södermanland, Gotland, Halland, Örebro och  

Jämtland. För Gotland är det andra året i följd som ön noterar noll i statistiken.

OMKOMNA VID 
DRUNKNINGSOLYCKOR 

2022

70

         

Bakom varje siffra i detta dokument vilar ett öde som är svårt att överskåda. Inget 

kan kompensera för den förlust och det lidande som anhöriga till de förolyckade 

tvingas utstå. Genom nya kunskaper och insikter samt med ödmjukhet inför det 

som passerat, är det Svenska Livräddningssällskapets avsikt att årssamman- 

ställningen kan utgöra en länk för att öka förståelsen om drunkningsolyckor.’

 

 

 

 

Metod        

Statistiken bygger på data hämtad från flera olika källor: mediers rappor-
tering, rapporter från våra egna lokala och regionala förbund, samt att 

uppgifterna kontrolleras med polis och räddningstjänst. Statistikens stäms 

regelbundet av mot olika officiella källor, exempelvis MSB;s IDA-databas 
över räddningsinsatser, Socialstyrelsens dödsorsaksregister och Transport-

styrelsens statistik över fritidsbåtsolyckor. Statistiken sammanställs varje 

månad och i januari varje år görs en årssammanställning. Sammanställning-

en redovisar omkomna genom drunkningsolyckor i Sverige samt svenska 

medborgare utomlands – exklusive suicid och brottsfall.
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Tillbakablick över året som gått…

Ljuspunkterna för 2022 är naturligtvis vid det tillfälle och i de regionerna där 

NOLL-visionen är mer än en hägring. Den preliminära statistiken visar att ingen 

omkommer och därmed inleds året på bästa möjliga sätt. Detta följs upp genom 

att fem regioner lyckas NOLLA året ut. Tittar man närmare på drunkningstalen 

för respektive aktivitet ser vi också en positiv utveckling för samtliga aktiviteter 

utom bad som snarare planar ut, det vill säga olyckorna tenderar inte att minska i 

samma takt som i samband med de andra aktiviteterna. Isolyckorna avtar i störst 

utsträckning. Mycket tack vare stabila högtryck med kalla temperaturer som 

medförde stabila kärnisar och en snabb islossning som medförde en näst intill 

obefintlig vårisperiod.

Det som sticker ut negativt är de tragiska och medialt uppmärksammade drunk-

ningsolyckorna där barn under 4 år och yngre är inblandade, fyra till antalet. Två 

av olyckorna inträffar i en och samma badanläggning men vid två olika tillfällen. 

De andra två helt oberoende av varandra med lite olika grundförutsättningar, 

MEN där båda barnen varit i en organiserad verksamhet, förskola och vård-

boende, där försummelse och oaktsamhet sannolikt ligger till grund för att

olyckorna kunde inträffa. Barn, särskilt de allra minsta, är att betrakta som

sårbara, särskilt i närheten av vatten. Att dessa dödsolyckor tillåts inträffa är

inget annat ett stort misslyckande från samtliga inblandade.

 

Historisk utveckling 

Antal omkomna under 2000-talet

Foto: Volodymyr Tverdokhub, Mostphotos

”HÅLL BARN OCH 
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Historisk utveckling sedan 60-talet

Kring slutet av 1800-talet, när Svenska Livräddningssällskapet bildades, omkom 

drygt 1000 personer (~21 personer per 100 000 invånare) vid drunkningsolyckor 

varje år i Sverige. Under 1940-talet sjönk antalet omkomna till cirka 500 per år 

(~8 personer per 100 000 invånare). Detta tack vare en kraftig satsning på den 

allmänna simkunnigheten. Drunkningsolyckorna med dödlig utgång har sedan 

dess fortsatt att pressats ner i takt med att bland annat allt fler har lärt sig simma 
och fått ökad kunskap om förebyggande förhållningssätt i samband med aktivite-

ter och vistelse i, på och vid vatten. Under 1960 och 70-talet etablerades nya 

badanläggningar i hela landet. Nu gavs i princip samtliga elever i grundskolan 

möjlighet att under ordnade former utbildas i simning och vattensäkerhet. Sannolikt 

att det förklarar det branta fallet i drunkningsolyckor de efterföljande årtiondena.  

Som ett komplement till traditionell simskola tog Svenska Livräddningssällskapet 

fram Barnens Livräddningsskola 1993. Materialet fokuserar framför allt på elever 

i grundskolan med utgångspunkt i; ”Att man lärt sig simma är ingen garanti för att 

man inte kan hamna i en drunkningssituation”. Barnens Livräddningsskola

finns som digital kurs och som häfte och ger kunskap kring Bad-, Båt-, Is-
och Vädervett.
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DRUNKNINGS-
DEFINITION:

”Drunkning är en 
process som resulterar 
i livshotande syrebrist 
efter immersion/ 
submersion i vätska. 
Personen kan som 
resultat av detta avlida 
eller överleva med eller 
utan skador.”
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Utvecklingen har allt sedan dess utvecklats i rätt riktning och 2009 är första året 

som antalet förolyckade är färre än 100 personer (82 personer) och 2010 är det 

år som fram till 2019 varit det år med lägst antal omkomna i drunkningsolyckor 

med   79 personer. Mellan åren 2007 och 2011 var drunkningstalet 93 omkomna 

personer per år (1,3 personer per 100 000 invånare) och åren 2012 till 2017 är 

snittet 120 personer per år (1,1 personer per 100 000 invånare). Fram till 2010-talet 

är utvecklingen stabilt positiv men vid en närmare titt på femårsperioden, 2012 

– 2016, går det att utläsa en utjämning av kurvan. Med ett medelvärde på 120 

personer som omkommer per år oroade utvecklingen samtliga aktörer inom fältet 

drunkningsprevention. Utvecklingen kulminerade i och med 2018 års historiskt 

höga antal, med 135 personer som omkommer, vilket motsvarar ett sensationellt 

högt drunkningstal om 1,4 personer per 100 000 invånare. 

Omkomna per 100 000 invånare

Nollvision – Ingen ska drunkna, okunskap är farligt
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I cirkeldiagrammet ovan redovisas omkomna i drunkningsolyckor fördelat  

per aktivitet. Diagrammet samlar de i huvudsak avgörande aktiviteterna.  

I samband med bad förolyckas flest, där antalet uppgår till 26 personer eller cirka 
37 procent av samtliga 70 dödsfall till följd av drunkning. I samband med fritids-

båtar förolyckas 14 personer eller 20 procent. Dödsolyckor i samband med is- 

aktiviteter redovisar att fyra personer förolyckas. I sammanhanget ett mycket lågt 

antal, 12 färre än 2021 och även långt under medeltalet (13) för 2000-talet. Även 

för aktivitet fiske är det få omkomna. En (1) person omkommer i samband med 
aktivitet där endast fiske är huvudsaklig aktivitet. Däremot förekommer döds- 
olyckor från fritidsbåt (4) där fiske förekommer samt en (1) fiskeolycka i samband 
med is-fiske. Dessa dödsolyckor är noterade under fritidsbåt respektive is-olyckor. 
Totalt kan sex fiskerelaterade olyckor noteras.

Redovisningen i diagrammet är avsedd att ge en överskådlig bild av de huvud- 

sakliga aktiviteterna som är mest frekventa i den preliminära statistiken och för- 

hållandet mellan aktiviteterna. För fritidsbåtar redovisas samtliga händelser med 

död lig utgång i samband med att personen befunnit sig på båt/kanot/surfbräda/

Stand Up Paddelboard (SUP)/vattenskoter eller flytbrygga med motor. För aktivi-
teten fiske har vi valt att i cirkeldiagrammet endast synliggöra den olycka där fiske 
är den huvudsakliga aktiviteten. 

Aktivitet

Kedjan som räddar liv vid drunkning består av fem åtgärder som kan användas för att förebygga 
och minska dödlighet vid drunkningsolyckor.

”ALLA HAR RÄTT 
TILL KUNSKAP OM 
VATTENSÄKERHET”

Fritidsbåt

Bad

Fiske

Is

Övrigt
26

14

25

4
1

Foto: Johan Flakberg, Mostphotos

KEDJAN SOM RÄDDAR LIV VID DRUNKNING
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Fritidsbåt

Under 2022 miste 14 personer (20 %) livet genom drunkning i samband med 

fritidsbåtsolyckor. Det är tre personer färre än 2021 (17) och 14 personer färre än 

medeltalet (28) för 2000-talet.

Vid sju händelser (50%) inträffar drunkningsolyckorna i samband med fritidsbåt i 
sjö, sex (~43%) i hav och vid ett tillfälle i å. Samtliga omkomna är av manligt kön 
och åldersspannet fördelar sig enligt följande; två personer vardera för intervallen; 

50-59, 60-69 och 70-79 år samt en person vardera för intervallen; 15-18 och 19-29 

och 80 år och äldre. Uppgift om födelse år saknas för tre personer. Vid två tillfäl-
len saknade personerna flytväst och vid ytterligare 9 tillfällen saknas det uppgifter 
om flytväst användes.

 

Beteckning Region Antal

S Värmland 4

AB Stockholm 2

E Östergötland 1

K Blekinge 1

O Västra Götaland 2

U Västmanland 1

S Östergötland 1

Y Västermanland 1

AC Västerbotten 1

BD Norrbotten 1

Totalt 15
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Bad

Under 2022 omkommer 26 personer (~37 %) i badrelaterade olyckor. Det är två 

färre än 2021 (28) samt två färre än medeltalet för 2000-talet.

 

Badolyckorna inträffar vid 12 tillfällen (~46%) i en sjö, åtta tillfällen i hav (~31%), 

två tillfällen vardera i bassäng och älv samt en gång vardera i damm och privat 

pool. Vid sju tillfällen eller cirka 27 procent av badolyckorna inträffar på en 

obevakad badplats. Mycket olyckligt i sammanhanget är att de båda fatala drunk-

ningsolyckorna i bassäng inträffar i samma badanläggning vid två olika tillfällen, 

där de avlidna är pojkar, fyra år eller yngre. Vid 20 tillfällen är den omkomne 
man. Åldersspannet är fördelat enligt följande; sex personer 70-79 år, fem personer 
vardera för 40-49 och 60-69 år, tre för +80 år och två personer är mellan 0-4 år. 

För två personer saknas det uppgifter om ålder. 

SIMKUNNIGHETS-
DEFINITION:

”Simkunnig är den som 
kan falla i på djupt vat-
ten, få huvudet under 
och efter att åter ha tagit 
sig upp till ytan, kan sim-
ma 200 meter i en följd 
varav 50 meter ryggsim.”

Beteckning Region Antal

E Östergötland 4

H Kalmar 3

AC Västerbotten 3

O Västra Götaland 2

U Västmanland 2

X Gävleborg 2

Y Västernorrland 2

Int. Internationnel 2

AB Stockholm 1

C Uppsala 1

F Jönköping 1

G Kronoberg 1

K Blekinge 1

BD Norrbotten 1

Totalt 26
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Fiske

Under 2022 mister 6 personer (~9%) livet genom drunkning i samband med fiske-

olyckor. Det är två färre än 2021 (8) och nio färre än medeltalet (15) för 2000-talet.

Samtliga drunkningsolyckor med dödlig utgång vid fiske inträffar på en sjö utom 
en som inträffar i en å. vid fyra tillfällen inträffar fiskeolyckan i samband med 
mindre fritidsbåt eller kanot, vid ett tillfälle i samband med is-fiske samt vid fiske 
från land. Samtliga personer som förolyckas är män, två vardera för åldersspannet 

50-59 och 70-79 år. En person är +80 år och för ytterligare en person saknas 

födelse år.  

Observera!

Antalet ovan redovisar samtliga kända tillfällen där fiske har varit en del av flera 
aktiviteter. Dessa olyckor har noterats under sammanställningen av fritidsbåts-

respektive is-olyckor.

Beteckning Region Antal

AB Stockholm 1

O Västra Götaland 1

S Värmland 1

U Västmanland 1

Y Västernorrland 1

AC Västerbotten 1

Totalt 6

Foto: Fredrik Pettersson, Mostphotos

NÄR SVENSKA 
LIVRÄDDNINGSSÄLLSKAPET 
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DRUNKNINGSOLYCKOR 

VARJE ÅR

0

5

10

15

20

25

30

2
0
1
3

2
0
1
4

2
0
1
5

2
0
1
6

2
0
1
7

2
0
1
8

2
0
1
9

2
0
2
0

2
0
2
1

2
0
2
2

2
0
0
0

2
0
0
1

2
0
0
2

2
0
0
3

2
0
0
4

2
0
0
5

2
0
0
6

2
0
0
7

2
0
0
8

2
0
0
9

2
0
1
0

2
0
1
1

2
0
1
2

19

26

15 15

12 12 12
13

18
10

14 14

11

8
6

17 17
16

20

24

27

9 9



Svenska Livräddningssällskapet  OMKOMNA VID DRUNKNINGSOLYCKOR  ÅRSRAPPORT 2022 13

KUNSKAP

UTRUSTNING

SÄLLSKAP

Läs mer på 
issäkerhet.se

Beteckning Region Antal

AB Stockholm 1

O Västra Götaland 1

AC Västerbotten 1

BD Norrbotten 1

Totalt 4

Is

Under 2022 miste 4 personer (~6%) livet i samband med isrelaterade olyckor. Det är 

12 färre än 2021 (16) och nio färre än medeltalet för (~13) för 2000-talet.

Samtliga dödsolyckor i samband med is inträffar på en sjö utom en som inträffar på 

en å. Vid två tillfällen är fordon inblandade (snöskoter och fyrhjuling), ett tillfälle 
i samband med fiske och ett tillfälle i samband med promenad på isen. Samtliga 
personer är män utom vid ett tillfälle där uppgift på kön saknas. En person är över 

80 år, en person 70-79 år och för två personer saknas det uppgift om ålder.
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Övrigt

Under rubriken övrigt återfinns 25 omkomna personer vilket motsvarar cirka 36 
procent av samtliga dödsolyckor genom drunkning för 2022, det är 11 färre än 2021 

och 15 färre än medeltalet för 2000-talet (~40). Dessa dödsolyckor går inte med till-

förlitlighet att koppla ihop med en specifik aktivitet. Ofta har en kropp påträffats 
flytande i vattnet eller liggandes i vattenbrynet. Många av dödsfallen har förmod-

ligen föregåtts av att personen fallit eller drabbats av ett sjukdomsfall.

Foto: Lars Johansson, Mostphotos
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DEFINITIONEN AV 
VATTENKOMPETENS

"All individuell aktivitet 
som bidrar till att förhin-
dra drunkning och som 
främjar ökad säkerhet 
och trygghet i, på och 
vid vatten."
Så som kunskap om 
vattensäkerhet, attityder, 
beteenden och bedöm-
ningar.
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Könsfördelningen följer det traditionella mönstret där män är kraftigt över- 

representerade med 60 personer (~86%) jämfört med 7 (~10%) kvinnor och

tre händelser saknas det uppgifter om kön. 

Könsfördelning

Vattendrag

Drunkningsolyckor med dödlig utgång inträffade vid 28 tillfällen (40%) vid en 

sjö. Det är 25 färre än 2021 (53). Vid en jämförelse med tidigare år är det vidare 
ett relativt lågt antal även i förhållande till totalt antal dödsolyckor för året. Det 

är också 20 färre händelser än medeltalet för perioden 2016 2022. Majoriteten av 

dödsolyckorna i, på eller vid en sjö, 12 olyckor, inträffar i samband med bad, där-

efter i fallande ordning; fritidsbåt 7 (16), övrigt (15), fritidsbåt (6). Vid 24 (~24%) 
tillfällen i hav, vilket är relativt låg frekvens med åtta färre händelser än medel- 

talet under 2000-talet.

SVERIGE BESTÅR 
AV CIRKA:

• 100 000 sjöar

• 3 000 km kuststräcka 

• 96 000 privata pooler 

• 550 publika bassänger 
• 2 700 friluftsbad

• 590 gästhamnar
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Ålder

Åldersfördelningen redovisar visar att flest personer som omkommer befinner sig 
i åldersspannet 60 år och äldre med 30 personer eller cirka 43 procent. Det är 16 

personer färre än medeltalet för 2000-talet (46). Personer med ålder mellan 19 59 år 

uppgår till 20 personer och för barn och ungdomar 0 18 år omkommer 5 individer. 

Samtliga barn är pojkar, och fyra av dessa är under fyra år. 

Barn, särskilt under 12 år och ej simkunniga, betraktas i det förebyggande drunk-

ningsarbetet som sårbara individer. Sverige har historiskt sätt framgångsrikt funnit 

former för främjande verksamheter riktade till målgruppen. Dessa insatser, främst 

via grundskolan, är aktiviteter som inte kan tas förgivet. 

 

Åldersfördelning 2022

Åldersfördelning 2022 jämfört med 2021 och medeltalet för 
2000-talet
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Året inleddes på bästa möjliga sätt med en NOLLA för januari. Därefter sker 

det drunkningsolyckor fördelat över resterande månader, men samtliga månader 

noterar under medeltalet för 2000-talet. Juli är den månad där flest mister livet, 23 
personer (~33%) under 2022. Flest olyckor inträffar i samband med bad (9) följt av 

fritidsbåt (6). 

Till skillnad från föregående år då flest dödsolyckor inträffar en lördag (23) sticker 
onsdag ut för 2022 med 17 olyckor.

När inträ�ar olyckorna
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Geografisk fördelning

Som tidigare år inträffar drunkningarna i hela landet, men fem regioner sticker 

ut positivt med NOLL omkomna i drunkningsolyckor; Södermanland, Gotland, 

Halland, Örebro och Jämtland. De folktäta regionerna uppvisar högst antal 

personer som omkommer. Västra Götaland noterar flest omkomna med 10 

personer, Östergötland och Västerbotten noterar sju personer vardera. 

2021 2022 medel 2000-talet
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Foto: Blue Java, Mostphotos

Omkomna i drunkningsolyckor fördelade per region
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Kortfattad beskrivning av drunkningsolyckor med 

dödlig utgång fördelad på respektive län

Inom parentes symboliserar antalet föregående år understruket medeltal för 2000-talet.

Stockholm, AB-län, 6 personer (14) ~13

20/2 Sjö, is 

Yngern, Högmossbadet, Nykvarn, AB-län  

Larmet kom klockan 12.02 på söndagen om att en drunkningsolycka tycktes ha skett i 

närheten av Hökmossbadet. Inringaren av larmet hade hittat en isvak med tillhörigheter. 

Räddningstjänsten var där och sökte. Även polis och ambulans var på plats. En avliden 

person påträffades i vattnet. Kroppen bärgades och fördes till rättsmedicinsk undersök-

ning. Polisen misstänker initialt inget brott. 

14/6 Privat pool, övrigt, pojke, 4 år 

Södertälje, AB-län 

En fyraårig pojke som försvann från en förskola i Södertälje har avlidit till följd av drunk-

ning. Pojken hittades i en pool och fördes till sjukhus med en ambulanshelikopter men 

hans liv gick inte att rädda. Polisen har inlett en brottsrubricering för att reda ut vad som 

har hänt. Ingen person är i nuläget misstänkt för brott. 

26/6 Hav, fritidsbåt, man, 80-årsåldern  

Stor Värtan, Vaxholm, AB-län  

En äldre man har hittats död efter att ha fallit överbord på Stora Värtan i Vaxholm. Det 
var söndagseftermiddagen som räddningstjänsten larmades om en drunkningsolycka. 

Enligt vittnen ska mannen ha fallit överbord. Kustbevakning, räddningstjänst och ambulans 

var på plats och vid halv sextiden hittades mannen av dykare. Anhöriga är underrättade. 

6/7 Sjö, bad, man, 45-årsåldern  

Ulvsundasjön, Solna, AB-län  

En man har drunknat efter att han gett sig ut på en simtur mellan Huvudsta och Ulvsunda 

norr om Stockholm. Larmet kom strax efter midnatt och polis och räddningstjänst inledde 
då en räddningsinsats. Anhörig som stod och väntade på mannen ringde 112 när han inte 

dök upp. Mannen påträffades senare avliden i vattnet. Anhöriga har underrättats. 

24/7 Sjö, fiske, man, 70-årsåldern  
Hässelby, Stockholm, AB-län  

En man i 70-årsåldern har hittats död i vattnet vid en badplats i Hässelby i västra Stock-

holm. Larmet kom från en förbipasserande som sett något flyta i vattnet och även sett 
fiskegrejer på land. Anhöriga är underrättade. 



Svenska Livräddningssällskapet  OMKOMNA VID DRUNKNINGSOLYCKOR  ÅRSRAPPORT 2022 20

29/8 Hav, fritidsbåt, kanot, man  

Tisterön, Vaxholm, AB-län  

Passerande passagerarfartyg upptäckte en kapsejsad kanotist som uppehöll sig vid sin 

kanot. Efter en stund ser man personen röra sig bort från kanoten. Räddningsinsatser 

inleds, mannen påträffas flytandes i vattnet, bärgas och transporteras med ambulans-
helikopter. Senare meddelas att mannen avlidit. 

Uppsala, C-län, 1 person (4), ~3

11/8 Sjö, bad, pojke, Trollsjön 

Tierp, C-län 

En tonårspojke har omkommit i en drunkning i Trollsjön i Tierp. Efter att pojken dragits 

upp ur vattnet påbörjades livräddning på plats. Pojken fördes senare till Akademiska sjuk-

huset med ambulanshelikopter men hans liv gick inte att rädda. Anhöriga är underrättade. 

Södermanland, D-län, 0 personer (8), ~4 

Inga olyckor.

Östergötland, E-län, 7 personer (4), ~4

9/2 offentlig bassäng, bad, barn 

Centralbadet, Norrköping, E-län  

Treårige pojke som var inblandad i en drunkningsolycka på Centralbadet i Norrköping har 

avlidit på sjukhus. Pojken drabbades av hjärtstopp och fick hjärt-lungräddning av personal 
på plats. Händelsen utreds nu som vållande till annans död. 

28/6 Hav, bad, man, 85-årsåldern 

Skagsudden, Valdemarksviks kommun, E-län  

Ett larm ut om en drunkning vid Skagsudden i Valdemarsviks kommun inkom till SOS-
alarm på förmiddagen. Räddningstjänsten skickade fem enheter till olycksplatsen; från 

Valdemarsvik och dykare från Norrköping. Dessutom sändes två ambulanser till platsen 
samt två båtar från Sjöräddningen hjälpte också till med transporter till udden. En person 

ska senare ha hittats under en brygga. Personen fördes därefter till sjukhus med ambulans, 

men mannen i 85-årsåldern gick inte att rädda. Polisen uppger att mannens närmast anhö-

riga har underrättats. 

20/7 Hav, bad, man, 70-årsåldern 

Badplats, Stegeborg, Söderköping, E-län 

En man i 70-års åldern omkom i en drunkningsolycka vid Stegeborg under onsdagsefter-

middagen. Mannen var ute och simmade men försvann plötsligt varpå räddningstjänst och 

ambulans larmades. Dykare sökte efter mannen och man hittade honom livlös i vattnet 

utan möjlighet att rädda hans liv. Anhöriga är underrättade. 
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30/7 Hav, övrigt, man, 50-årsåldern 

Hummelviksfjärden, Valdemarsvik, E-län  

En man mellan 50-år har hittats död i vattnet vid Gryts varv utanför Valdemarsvik. 
Larmet om drunkningsolyckan kom klockan halv tio på lördagsmorgonen. Det finns ingen 
misstanke om något brott. Anhöriga är underrättade. 

22/7 Kanal, övrigt, man, 20-årsåldern 

Bergs slussar, Linköping, E-län   

En man i 20-årsåldern omkom genom drunkning i vattnet i Linköping vid Bergs Slussar. 

Polisen fick in ett larm, torsdag eftermiddag om att mannen saknades, och räddnings-
tjänsten kunde sedan hitta honom i vattnet efter en stunds sökande. Han fördes till 

sjukhus med allvarliga skador, men hans liv gick inte att rädda, uppger polisen på sin sajt. 

Anhöriga är underrättade.

14/8 Bassäng, bad, pojke, 4 år 

Centralbadet, Norrköping, E-län   

På söndagen avled en pojke i fyraårsåldern efter en drunkningsolycka på Centralbadet 

i Norrköping. Pojken fördes till sjukhus men hans liv gick inte att rädda. Polisen ska nu 

utreda orsaken till händelsen. Det är den andra dödsolyckan hittills i år på Centralbadet. 

29/8 Hav, fritidsbåt, man, 85-årsåldern  

Lindö, Norrköping, E-län   

En man i 85-årsåldern har omkommit i samband med en drunkningsolycka i Lindö i 

Norrköpings kommun. Enligt larmet, till polis och räddningstjänst, skulle mannen ha

försvunnit då han var ute med sin båt. Mannen påträffades av dykare och fördes till 

sjukhus med ambulans men hans liv gick inte att rädda. Enligt polisen finns det ingen 
misstanke om brott, men en utredning kommer att genomföras för att ta reda på vad som 

hänt. Anhöriga är underrättade.

Jönköping, F-län, 3 personer (6), ~4

31/5 Sjö, bad, man 

Badplats, Östanå, Vetlanda, F-län  

Polis, ambulans och räddningstjänst hade flera fordon och personal på plats vid Östanå 
badplats utanför Vetlanda på tisdagen. Larmet om drunkningen kom vid halv fyra-tiden 
på tisdagseftermiddagen. Den man som hittades av räddningstjänsten efter en stunds 

sökande i sjön Grumlan vid Östanå badplats, och avfördes till sjukhus, har avlidit. Polisen 

misstänker inget brott i samband med drunkningsolyckan i Vetlanda.

27/7 Sjö, övrigt, man, 35-årsåldern 

Vättern, Jönköping, F-län  

Allmänheten larmade 112 då de hörde skrik om hjälp över Vättern i närheten av Korte-

bovägen i Jönköping. Räddningstjänst och ambulans kallades dit för att söka med båt. 

Även en helikopter larmades till platsen för att hjälpa till i insatsen. En man i 35-årsåldern 

påträffades och fördes med livshotande skador till Ryhovs sjukhus men hans liv gick inte 

att rädda. Anhöriga är informerade.
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8/10 Sjö, övrigt, man  

Munksjön, Jönköping, F-län  

En död man hittades på lördagen i den södra änden av Munksjön i Jönköping. Räddnings-

tjänst och ambulans skickades till platsen sedan en förbipasserande slagit larm om att 

en kropp syntes i vattnet. Polisen spärrade av ett större område kring sjön och har även 

förhört människor i området. Polisen misstänker inget brott. 

Kronoberg, G-län, 2 person (0), ~2

11/8 sjö, bad, man, 85-årsåldern 

Badplats Bolmsö, Bolmen, Ljungby, G-län  

Förbipasserande vid sjön Bolmen hittade en livslös man i vattnet. När räddningstjänst och 

ambulans kom till platsen påbörjade man hjärt- och lungräddning, men hans liv gick inte 

att rädda. Senare konstaterades att en 85-årig man dött i en drunkningsolycka. 

25/12 Å, övrigt, man, 81-år 

Friluftsbad, Fliseryd, Mönsterås, H-län 

Strax efter klockan 11 på juldagen larmades räddningstjänsten och polis till Linneryds-

vägen i Lessebo efter att ha fått uppgifter om en drunkningsolycka. Enligt polisen region 

Syd har en person anträffats i en å. Snabbt kunde de konstatera att personen som de fann 

i ån är en man som var avliden. Efter att mannen identifierats visade sig att det är samma 
81-årige man som försvann från sitt hem i Lessebo under torsdagen. Den sista iakttagelsen 

då var att han sågs lämna sitt hem vid lunchtid i sin bil. Anhöriga är underrättade. Polisen 

misstänker i sammanhanget inget brott.

Kalmar, H-län, 3 personer (4), ~4

12/7 Sjö, bad, kvinna, 60-årsåldern 

Ödevata, Emmaboda, H-län 

Ett samtal inkom till SOS-Alarm om en drunkning i Ödevata, Emmaboda kommun. Polis, 

räddningstjänst och ambulanssjukvård larmades till platsen där en person anträffades i 

vattnet. Enligt inringare stod ett par tofflor kvar på bryggan. Personen, en kvinna i 60-års-

åldern, fördes till sjukhus men senare under kvällen meddelar polisen att hon avlidit. 

Anhöriga är underrättade. 

21/7 Hav, bad, man, 75-årsåldern 

Hagaby strand, Borgholm, Öland, H-län  

En man i 75-årsåldern har avlidit efter en drunkningsolycka på norra Öland. Polisen 

larmades till Hagaby på Öland under förmiddagen på grund av ett drunkningstillbud. 

Mannen fördes till sjukhus med ambulans. Under eftermiddagen meddelar polisen att 

mannen omkommit till följd av sina skador. Anhöriga är underrättade.

10/8 Sjö, bad, man, 47 år 

Stensjön, Målilla, Hultsfred, H-län  

Det var på tisdagseftermiddagen som räddningstjänsten larmades till Stensjön utanför 

Målilla i Hultsfreds kommun. Larmet gällde drunkning. Personen, en man i 50-årsåldern, 

fördes till sjukhus, men avled senare under kvällen. Anhöriga är underrättade. 
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Gotland, I-län, 0 personer (0), ~1

Inga olyckor

Blekinge, K-län, 2 personer (1), ~3

3/6 Hav, fritidsbåt, kanot, man, 60-årsåldern 

Nogersund, Sölvesborg, K-län 

Ett sällskap var ut och paddlade men separerades pga hög sjö. När en i sällskapet ej åter-

fanns larmades SOS-alarm och en sök- och räddningsinsats påbörjades. Mannens kanot 

påträffades tom och senare även personen, medvetslös men vid liv. Hjärt-och lungräddning 

påbörjades av besättningen på SAR helikopter. Senare meddelades att mannens liv ej gick 

att rädda. 

26/6 Sjö, bad, man, 74 år 

Camping, Olofström, K-län  

En drunkningsolycka inträffade på Halens bad, vid campingen, i Olofström. En större 

räddningsinsats inleddes och en vuxen person fördes till sjukhus. Larmet om olyckan kom 
in på söndagskvällen. Räddningstjänst, ambulans och polis larmades till platsen. Polisen 

meddelade senare under kvällen att personen, en man i 70-årsåldern, avlidit. Anhöriga är 

underrättade. 

Skåne, M-län, 3 personer (10), ~7

26/2 Hav, övrigt

Ribersborg, Malmö, M-län  

En privatperson ska ha hittat kroppen vid vattnet. Polis, ambulans och räddningstjänst 

var på plats. Kroppen ska sedan ha förts i väg med ambulans. Polisen misstänker än så 

länge inget brott och vill inte lämna några detaljer såsom kön eller ålder. Det är heller inte 

bekräftat hur personen dött men polisen säger att de inte tror att det inträffat nyligen.

26/6 Hav, övrigt, skärmflygning, man, 50-årsåldern 
Ven, Landskrona, M-län  

Vid 19.30-tiden på söndagskvällen kom ett larm om ett drunkningstillbud i Simrishamn. 
En man i 50-årsåldern avled under söndagseftermiddagen efter en drunkningsolycka vid 

ön Ven, utanför Landskrona. Mannen skärmflög och störtade i havet av okänd anledning. 
Han fördes med helikopter till Köpenhamns sjukhus, men hans liv gick inte att rädda. 

17/8 Privat pool, man, 79 år

Vellinge, M-län 

En person fördes till sjukhus efter larm om drunkning i en pool i Falsterbo. Enligt rädd-

ningstjänsten, som också varit på platsen, ska det handla om en pool i en privat villaträd-

gård. Senare inkom uppgifter om att personen, en man född 1943, påträffades avliden i 

poolen.
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Halland, N-län, 0 personer (1), ~3

Inga olyckor.

Västra Götaland, O-län, 10 personer (13), ~15

2/2 Sjö, is, fiske, man, 80-årsåldern 
Mellerud, O-län 

En man har omkommit i samband med en drunkningsolycka i Mellerud. En man i 80-års-

åldern påträffades avliden i vattnet efter att gått igenom isen i samband med isfiske. Det 
finns inga misstankar om brott i samband med händelsen. 

14/2 Å, övrigt, kvinna, 20-årsåldern 

Grästorp, O-län (kompletterad i samband med årsrapport) 

Efter att ha varit försvunnen i flera veckor hittades den 24-åriga kvinnan från Grästorp 
död i ån Nossan i mars. Nu släpper polisen alla misstankar om brott – den slutgiltiga 

rapporten visar att kvinnan drunknade. 

29/6 Sjö, bad, kvinna, 80-årsåldern 

Friluftsbad, Örlen, Tibro, O-län 

En kvinna i 80-årsåldern omkom i samband med en drunkningsolycka vid en badplats vid 

sjön Örlen i Tibro under onsdagskvällen. Polisen ska nu utreda händelsen, även om det 

inte finns misstanke om brott. Anhöriga är underrättade.  

1/7 Hav, fritidsbåt, man

Gamla Svinesundsbron, Strömstad, O-län (kompletterad i samband med årsrapport)

Man i okänd ålder, hittad avliden i vattnet. Misstänkt drunkning. Mannen ska ha setts gå 

runt i byn och knacka på dörrar, misstänks vara påverkad. Flytväst på. Hade båt förtöjd. 

Något oklara omständigheter, men polisens teori var att mannen föll i när han försökte 

kliva ombord igen.

9/7 Hav, fritidsbåt, man, 70-årsåldern 

Väderöarna, Tanum, O-län  

En norsk man i 70-årsåldern har hittats död i vraket efter en motorbåt som förlist vid 

Väderöarna utanför Fjällbacka på Västkusten. Mannen var ensam på väg i en medelstor 
motorbåt från Norge till Skagen. Han drabbades av hårt väder och båten förliste mot 

klipporna. Larmet om den saknade båten kom från anhöriga i Norge. Sjöräddningen sökte 

efter mannen med helikopter och upptäckte vraket strax under vattenytan. 

10/7 Hav, övrigt, dykning, två män

Gullmarsfjorden, Uddevalla, O-län 

Tre män som dök i Gullmarsfjorden ska ha fått problem med sin utrustning och två av 

dykarna hamnade i nödläge. De båda dykarna omkom. Enligt Sjöfartsverkets sjö- och 

flygräddningscentral ska en kvinna ha stött på en dykare som kommit upp till ytan och 
bett henne att larma räddningstjänst då han tappat bort sina kamrater. Flera ambulanser, 

en ambulanshelikopter, räddningstjänst och Kustbevakningen skickades till platsen. Man 

kunde efter ett tag hitta en av de två försvunna dykarna vid ytan i ett kritiskt tillstånd. 
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Dykaren, som var dansk medborgare, fördes snabbt till sjukhus, där han sedan avled 

under kvällen. Den dykare som har saknats i Gullmarsfjorden sedan i söndags den 10 juli 

har hittats död bekräftar polisen. Anhöriga är underrättade.

20/7 Hav, bad, kvinna, 40-årsåldern 

Smithska udden, Västra Frölunda, Göteborg, O-län  

En kvinna i 40-års åldern hittades död i vattnet vid Smithska udden i Västra Frölunda. 
Kvinnan hittades av dykare efter att polisen larmats av andra besökare vid badet om att en 

kvinna försvunnit. Det finns inga brottsmisstankar och händelsen rubriceras som drunk-

ningsolycka. Anhöriga är underrättade. 

25/11 Kanal, övrigt, man, 70-årsåldern

Parkmiljö Nolhaga Slott, Alingsås, O-län 

SOS larmades om en drunkningsolycka vid Nolhaga Allé i Alingsås. När polisen anlände 

till platsen hittades en person avliden i vattnet. Personen, en man i 70-årsåldern, kunde 

identifieras några timmar senare. Anhöriga är underrättade och polisen har inga
misstankar om brott.

8/12 Brunn, övrigt, man, 55-årsåldern

Uddevalla, O-län

En man i 55-årsåldern har hittats drunknad i en brunn i Uddevalla, uppger polisen. Inget 

brott misstänks. En anhörig till mannen hittade honom i en brunn i anslutning till hans 

bostad. Ambulans kallades till platsen och mannen konstaterades då avliden. Det är oklart 

vad som föranledde olyckan.

Värmland, S-län, 5 personer (4), ~6

27/7 Sjö, fritidsbåt, kajak, man 19 år, man 18 år

Lurö/Djurö, Vänern, S-län  

Två kajakpaddlare hittades under onsdagseftermiddagen långt ute på vattnet mellan Djurö 

och Lurö på Vänern. På torsdagseftermiddagen blev identifieringen klar och enligt polisen 
handlar det om två yngre tyska medborgare födda 2003 och 2004.

Anhöriga är underrättade. 

31/7 Sjö, fritidsbåt, man, 55-årsåldern

Storforskommun, S-län  

Då räddningstjänsten åkte ut för att kontrollera en drivande båt, påträffades en kropp i 

sjön Kväggen i Storfors. Det ska röra sig om en man i 55-årsåldern.

Polisen har underrättat anhöriga. 

22/10 Sjö, övrigt, 90-årsåldern 

Arvika, S-län  

En person i nittioårsåldern har avlidit efter att ha hittats i en sjö i Arvika kommun. Rädd-

ningstjänst och ambulanspersonal larmades till platsen och inledde återupplivningsförsök 

och personen fördes till sjukhus men konstaterades senare avliden. Anhöriga är

underrättade och polisen misstänker inget brott i samband med händelsen.
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3/12 Sjö, övrigt, man, 75-årsåldern 

Hammarö, S-län

En man i 75-årsåldern drunknade under natten i Djupsundsviken på Hammarö. Polisen 

misstänker inget brott i samband med händelsen. Man i 75-årsåldern drunknade på

Hammarö En man i 75-årsåldern drunknade under natten i Djupsundsviken på

Hammarö.... – En patrull som är ute och patrullerar hittar en cykel och kläder på en

badplats vid en brygga. 

Örebro, T-län, 0 personer (3), ~3

Inga olyckor

Västmanland, U-län, 2 personer (3), ~3

23/1 Å, övrigt, man 

Svartån, Västerås, U-län 

Man påträffas drunknad i Svartån centrala Västerås. 

1/7 Å, övrigt 

Svartån Västerås, U-län 

Tidigt på torsdagseftermiddagen hittades en avliden person i Svartån i centrala Västerås. 
Enligt polisen har personen legat i vattnet en tid. Larmet kom strax efter klockan ett.
Allmänhet hade då sett en person ligga i vattnet och ringde 112. Såväl räddningstjänst 

som polis och ambulans larmades ut till platsen. På plats konstaterades att personen är 

avliden. I nuläget misstänks inget brott bakom dödsfallet. Polisen arbetar nu med att 

identifiera personen.

Dalarna, W-län, 1 person (4), ~5

20/4 Sjö, is, fyrhjuling, man, 75-årsåldern 

Gårdvikssjön, Svärdsjö, Falun, W-län 

En man i sjuttio femårsåldern har omkommit i en drunkningsolycka i Gårdvikssjön söder 

om Svärdsjö. Mannen åkte tidigare på morgonen ut på sjön med en fyrhjuling. Då han inte 

kom tillbaka vid den tid han angivit slog anhöriga larm och en räddningsinsats inleddes. 

10.44 påträffades en person i vattnet och återupplivningsförsök påbörjades. Dessa var 

dessvärre resultatlösa och mannen konstaterades avliden av läkare på plats. Anhöriga är 

underrättade. 



Svenska Livräddningssällskapet  OMKOMNA VID DRUNKNINGSOLYCKOR  ÅRSRAPPORT 2022 27

Gävleborg, X-län, 4 personer (3), ~5

30/4 Övrigt, gruvhål, dykning, man, 40-årsåldern

Hofors, X-län 

En man har omkommit i samband med dykning i ett gruvhål i Hofors. Mannen dök med 

vänner när han försvann. Efter flera timmars sökinsats hittades han död. I samband med 
dyket försvann en av deltagarna, en man i 40-årsåldern. En annan dykare slog larm efter 

att ha tappat kontakt med mannen. Polis och räddningstjänst med räddningsdykare kall-

ades till plasten. Kroppen påträffades senare på kvällen. Polisen rubricerar händelsen som 

en olycka. Anhöriga är underrättade.

8/6 Hav, övrigt, pojke, 3 år 

Ljusne, Söderhamns kommun, X-län  

En stor sökinsats inleddes onsdag eftermiddag efter ett larm om misstänkt drunkning. 

Personer från hemvärnet, Missing People, Sjöräddningen, fjällräddare och många frivilla 

på orten sökte under hela natten med hjälp av dykare och helikopter. Vid lunchtid på 
torsdagen kunde polisen bekräfta att de hittat pojken död vid Ljusnefors camping. Flera 

boende kräver nu att kommunen sätter upp ett staket för att förhindra att något liknande 

ska kunna hända igen. – Vi har mycket vatten i Söderhamns kommun. Havet, sjöar, åar. 
Sådana här olyckor är tyvärr svårare att undvika säger John-Erik Jansson (C) 

kommunalråd i kommunen. 

23/6 Sjö, bad, man, 40-årsåldern 

Våtnäs, Hudiksvalls kommun, X-län  

På torsdag eftermiddag kom ett larmsamtal om att en man saknades i Våtnäs, Hudiksvalls 
kommun. Efter en stor insats där sjöräddning, polis. Mannen påträffades i vattnet av rädd-

ningstjänstens ytlivräddare på cirka fem meters djup. Mannen fördes med helikopter till 

sjukhus. Mannen var livlös när han hittades och dödförklarades på sjukhuset. Anhöriga är 

underrättade. 

30/7 Sjö, bad, man 

Hofors, X-län   

En man i 60-årsåldern omkom tidigt på lördagsmorgonen i en drunkningsolycka i 

Hammardammen i Hofors. Det var förbipasserande som larmade polis och räddnings-

tjänst efter det att de sett en person ligga i vattnet. Mannen var redan avliden när polisen 

kom till platsen. Det finns ingen misstanke om brott, och mannens anhöriga är underrättade. 

Västernorrland, Y-län, 3 personer (3), ~4

8/6 Sjö, fritidsbåt, fiske, man 
Röjesjön, Ljustorp, Timrå kommun, Y-län  

En äldre man åkte ut med båt för att fiska på onsdagen i Röjesjön i trakterna av Ljustorp 
och hittades senare i vattnet av en kamrat. Upplivningsförsök gjordes på platsen, mannen 

fördes till sjukhus, men hans liv gick inte att rädda. Det finns inte någon misstanke om 
brott. Anhöriga har blivit informerade. 

25/6 Badtunna, bad, man, 45-årsåldern 

Timrå, Y-län  

En man har avlidit efter att ha drunknat i en badtunna i Timrå kommun. På midsommar-

aftonskvällen larmades ambulans och polis om att en man i 45-årsåldern ska ha drunknat 

i en badtunna i Timrå. 
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11/8 Hav, bad, man, 25-årsåldern

Badplats, Bredsand, Sundsvall, Y-län

Räddningstjänst, ambulans och polis larmades till en misstänkt drunkning i Bredsand 

strax söder om Sundsvall. En man hittades i vattnet av privatpersoner och hjärt-lung-
räddning påbörjades. Polisen meddelar senare på kvällen att en man i 25-årsåldern

konstaterats avliden på sjukhus. Det finns i nuläget ingen misstanke om brott.

Jämtland, Z-län, 0 personer (3), ~4

Inga olyckor

Västerbotten, AC-län, 7 personer (2), ~5

25/6 hav, bad, kvinna, 60-årsåldern 

Danielstens badplats, Bureå, AC-län (kompletterad i samband med årsrapport)

Den kvinna i 60–65-årsåldern som fördes till Norrlands Universitetssjukhus efter ett 

drunkningstillbud i Bureå under lördagseftermiddagen har avlidit. Det uppger Region 

Västerbotten i en patientskaderapport.

25/6 Sjö, fritidsbåt, man, 65-årsåldern

Åsele, AC-län  

En man i 70-årsåldern har gått igenom isen och drunknat i Umeå. Mannen söktes under 

efterEn person har under lördagen hittats drunknad i sjön Stavselet i Åsele kommun. Vid 
klockan ett fick SOS Alarm in ett larm om en drunkning i sjön Stavselet i Åsele kommun. 
Det handlade om en tom båt som setts guppande 30 meter från land. Räddningstjänst, 

polis, ambulans och ambulanshelikopter larmades till platsen för att söka efter personen, 

som hittades i sjön. Personen fördes då till sjukvård med oklart skadeläge. Senare uppger 

polisen att personen, en man i 65 årsåldern, är död. Anhöriga är nu underrättade.

29/6 Damm, bad, man, 75-årsåldern

Holmsund, AC-län  

En man i 70-årsåldern har gått igenom isen och drunknat i Umeå. Mannen söktes under 

efterEn En man i 75-årsåldern påträffades avliden i en damm på en gård i Holmsund. 

Polis, räddningstjänst och ambulans larmades till platsen. Anhöriga är underrättade.

6/7 Älv, bad, man, 65-årsåldern

Umeälven, Storsandskär, Umeå, AC-län   

En man i 70-årsåldern har gått igenom isen och drunknat i Umeå. Mannen söktes under 

efterEn På onsdagskvällen kom larm från ön Storsandskär i Umeälven söder om Umeå. 

En man i 65-årsåldern hade hittats i vattnet och en stor räddningsinsats gjordes. Under 

natten har anhöriga informerats om att mannen är avliden och polisen misstänker inget 

brott. 
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31/7 Sjö, fiske, man, 50-årsåldern
Klimpfjäll, Vilhelmina, AC-län  

En man har omkommit i en drunkningsolycka vid Kultsjön vid Klimpfjäll, i Vilhelmina 
kommun. Räddningstjänsten larmades till platsen vid åtta-tiden på kvällen och en man i 

50-årsåldern som ska ha varit ute och fiskat anträffades och avled sedan.
Polisen misstänker inte något brott i samband med olyckan.

19/8 Älv, övrigt, man

Undrom, Sollefteå, AC-län  

SOS fick kring middagstid ett larm om en drunkning vid Undrom öster om Sollefteå, 
då en inringare sett något ute i vattnet i Ångermanälven. När räddningstjänsten kom till 

platsen konstaterades det att det var en avliden person. Senare under kvällen meddelade 

polisen att det är en man som påträffats avliden. 

4/9 Å, övrigt, man, 60-årsåldern

Camping, Ånäset, Robertsfors, AC-län   

En man i 60-årsåldern omkom efter att ha ramlat i en å vid en campingplats i Robertsfors 

kommun sent på lördagskvällen. Mannen drev med strömmen men kunde senare plockas 

nedströms. Trots hjärt- och lungräddning kunde mannens liv inte räddas.

Region Västerbotten meddelade tidigt på söndagsmorgonen att han har avlidit. 

Norrbotten, BD-län, 4 personer (7), ~7

11/3 Bäck/ Å, is, skoter, man, 55-årsåldern 

Jokkmokk, BD-län  

Skoterförare påträffades avliden i vattnet efter ett stort sökpådrag i besvärlig terräng i 

trakten av Mattisudden utanför Jokkmokk. Hur olyckan inträffat är oklart men det finns 
inga misstankar om brott. Anhöriga är underrättade

12/6 Sjö, fritidsbåt, kanot, man

12/6 Sjö, fritidsbåt, kanot, mann 

En man har omkommit i en drunkningsolycka efter att han kantrade med sin kanot i sjön 

Suijajärvi, en mil från Kuttainen i östra Kiruna kommun, på söndagsförmiddagen. Efter 

olyckan kallades ytbärgare till platsen och en ambulanshelikopter var också på plats i 

sökandet efter den försvunne mannen. Mannen påträffades cirka ett dygn senare avliden. 

Mannen saknade flytväst. Anhöriga är underrättade.

11/3 Bäck/ Å, is, skoter, man, 55-årsåldern 

Jokkmokk, BD-län 

Tre personer var ute och paddlade kajak i forsarna i Vojmån vid Volgsele när olyckan 
Skoterförare påträffades avliden i vattnet efter ett stort sökpådrag i besvärlig terräng i 

trakten av Mattisudden utanför Jokkmokk. Hur olyckan inträffat är oklart men det finns 
inga misstankar om brott. Anhöriga är underrättade
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12/6 Sjö, fritidsbåt, kanot, man 

Suijajärvi, Kiruna kommun, BD-län 

En man har omkommit i en drunkningsolycka efter att han kantrade med sin kanot i sjön 

Suijajärvi, en mil från Kuttainen i östra Kiruna kommun, på söndagsförmiddagen. Efter 

olyckan kallades ytbärgare till platsen och en ambulanshelikopter var också på plats i 

sökandet efter den försvunne mannen. Mannen påträffades cirka ett dygn senare avliden. 

Mannen saknade flytväst. Anhöriga är underrättade.

8/7 Älv, bad, man, 20-årsåldern 

Strömsundskanalen, Piteå, BD-län  

Enligt polisen ska den drunknade mannen ha försvunnit under vattnet i samband med bad 

under fredagsmorgonen. Efter drygt två timmars sökinsats hittades mannen avliden av 

räddningstjänsten. Enligt polisen är den avlidne mannen i 20-årsåldern och hemma-

hörande i Norrbottens län. Personen har identifierats och anhöriga har underrättats. 

5/8 Älv, övrigt, kvinna

Bergnäsbron, Luleå, BD-län 

En kvinna har hittats död i Luleå efter en misstänkt drunkning. Ett flertal personer ska ha 
ringt in och larmat om att en kvinna ropat på hjälp vid Bergnäsbron. Räddningsinsatsen 

avslutades efter 1,5 timme när ingen person hittades. Personen påträffades senare avliden 

i vattnet av polisen efter att de sökt med drönare i området. 

Internationellt, 3 personer (1), ~3

16/8 Hav, övrigt, man, 81 år  

Sankt Barthélemy, Västindien, Internationellt 

Det är anhöriga som uppgett för TT att den 81-årige finansman omkommit i en
drunkningsolycka. Enligt anhöriga skedde olyckan i närheten av hans hem i

Sankt Barthélemy i Västindien. 

6/8 Hav, bad, kvinna, 62 år   

Ballybunion, Irland, Internationellt  

En 62-årig kvinna från Malmö och hennes 50-årige bror omkom i torsdags i en

drunkningsolycka i Ballybunion på Irlands västkust. 

31/12 Hav, bad, man, 70-årsåldern   

Gran Canaria, Spanien, Internationellt  

Det var under nyårsafton, vid elvatiden på förmiddagen, som mannen badade vid stranden 

Cochino belägen vid San Agustín på södra Gran Canaria. Det var efter att ha larmats av 

en badande kvinna som räddningspersonal drog upp den då livlöse svensken, som uppges 

ha varit 79 år. Personalen försökte förgäves återuppliva mannen genom hjärt- och lungrädd-

ning i väntan på ambulanspersonal, som inte heller de lyckades med återupplivning. 

It sees no boundaries, floods thru all layers of Society, no one is out of reach. 
Occurs when you least expect, slumbering and strikes with in a second, turn joy 
to despair. Leaves with a whisper, silently follow the current. Can turn life to rest, 
abandoning the remaining with great loss. 

Anyone can drown, no one should. 


